
Consiglio Comunale INT 958 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
I DIVIETI DI SOSTA PER LAVORI (CHE NON COMINCIANO MAI) IN VIA
SAN MASSIMO

PREMESSO CHE

Il tratto di via San Massimo compreso tra via Mazzini e via dei Mille risulta da oltre due mesi
soggetto  a  divieti  di  sosta  per  motivi  di  lavori  pubblici  programmati,  come  risulta  dalle  foto
allegate.

Numerose  segnalazioni  da  parte  di  residenti  evidenziano che  i  lavori  non sono ancora  iniziati,
nonostante i divieti siano attivi da più di due mesi; la situazione genera notevoli difficoltà per i
residenti, che pagano regolarmente la sosta e si trovano ogni giorno a dover cercare parcheggio
senza certezze, con il rischio di rimozione dei veicoli, qualora la ditta incaricata iniziasse i lavori
improvvisamente.

Alcuni cittadini segnalano di aver contattato gli uffici della Polizia Locale per chiedere chiarimenti,
ma non risulta che sia stata fornita loro alcuna informazione certa sulle tempistiche di inizio lavori o
sulla gestione della sosta temporaneamente sospesa.

CONSIDERATO CHE

La  situazione  descritta  comporta  disagi  quotidiani  e  ingiustificati  ai  residenti,  oltre  a  generare
confusione e incertezza sull’uso regolare delle strade.

E’ dovere  dell’Amministrazione  fornire  una  comunicazione  trasparente  e  tempestiva  relativa  a
lavori pubblici e divieti di sosta è fondamentale per tutelare i diritti dei cittadini e garantire l’ordine
urbano.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali siano le cause del ritardo nell’avvio dei lavori previsti in via San Massimo;
2. quando sia prevista l’effettiva partenza dei lavori sul tratto interessato;
3. quali  misure  intenda  adottare  l’Amministrazione  per  ridurre  i  disagi  ai  residenti  e  fornire

informazioni chiare e aggiornate sulla gestione della sosta temporanea in attesa dell’inizio dei
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lavori.

Torino, 30/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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